



山东提高义务教育段生均公用经费

小学由710元提高到780元,初中由910元提高到1000元

近日,《山东省基本公共服务标准(2023年版)》(以下简称《标准》)已经省政府同意印发实施。12月22日,山东省人民政府新闻办公室举行发布会,《标准》共包含幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶、优军服务保障、文体服务保障、公共安全等10个方面。

《标准》中新增服务项目2个:幼有所育部分新增“增补叶酸预防神经管缺陷服

务”。本项为国家标准新增服务项目,即为农村计划怀孕生育妇女在孕前3个月至孕早期3个月增补叶酸;扶残助残服务部分新增“成人无业重度残疾人最低生活保障服务”。即将生活困难、靠家庭供养且无法单独立户的成年无业重度残疾人纳入最低生活保障范围。

《标准》提高服务标准4个:“义务教育阶段免除学杂费”服务项目中,义务教育阶段生均

公用经费基准定额为小学由710元提高到780元,初中由910元提高到1000元。“计划生育家庭特别扶助”服务项目中,“计划生育家庭特别扶助”独生子女死亡家庭夫妇每人每月发放由850元提高到990元;独生子女伤残家庭夫妻每人每月发放由700元提高到810元;一级、二级、三级计划生育手术并发症人员每人每月分别发放由400元、300元、200元提高到520元、390元、260元。

“12333人力资源和社会保障电话”服务项目中,“12333人力资源和社会保障电话”由“每周5×8小时”提高为“每周7×24小时”。

“农村危房改造”服务项目中,“农村危房改造”修缮加固危房补助由一般不低于0.8万元提高到1.2万元;拆除重建或选址新建房屋,补助由一般不低于1.8万元提高到2.5万元。

大众网

联合国通过决议 将春节作为联合国假日

第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日,充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

据新华社

海冰面积大增



本报讯(YMG全媒体记者 唐克 通讯员 周洪洋 摄影报道)受近期强冷空气持续影响,山东半岛北部沿海已生成海冰,目前海冰规模和厚度尚未对烟台辖区港口生产和海上通航造成明显影响。

据烟台海事部门介绍,自2023年12月中旬,烟台莱州海事处辖区西部海庙港口水域陆续开始生成海冰。经过海事执法人员现场巡查,发现港口水域海冰较多,从码头前沿延伸至港外,目前尚未对船舶通航等造成

明显影响。

烟台海事局卫星遥感监测图像显示,12月22日,莱州湾海域海冰覆盖面积约为1400平方公里,海冰外缘线离岸最大距离约为8海里;黄海北部海域海冰覆盖面积约为1800平方公里,

海冰外缘线离岸最大距离约为10海里。与2022年同期相比,今年海冰覆盖面积大幅增长。

据预报,随着近期低温天气的持续,海冰范围和厚度还会逐渐扩大,部分海域可能出现阶段性严重冰情。

全国硕士研究生考试启幕



在烟台莱山一中考点外,考生抓紧时间复习。记者 唐克 摄

烟台海翔入围山东省体育产业基地

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)12月20日,山东省体育局根据《山东省体育产业基地管理办法》和《山东省体育局关于开展2023年山东省体育产业基地申报工作的通知》等文件的相关规定,公布了2023年山东省体育产业基地名单,烟台海翔对外贸易有限公司作为烟台唯一企业入围。

烟台海翔对外贸易有限公司是一家集服装自主研发设计及加工生产、贸易于一体的综合性外贸公司。公司集成了服装制造业完整的全行业供应链优势,产品门类齐

全,人才资源配置完整,具备设计研发、打版样品、裁剪、缝制、质检、包装等完整部门合作体系,可满足多样化的服装产销需求和定制需求。

公司在国际体育服装界有较高的地位和知名度,是经过认证的美国四大体育联盟授权生产商,合作品牌包括马杰斯特、米切尔和内斯、美津浓等国际知名品牌,公司产品销往英国、美国、日本等国家,获得了广大客户的高度认可。

烟台海翔对外贸易有限公司的子公司烟台鹿扬体育用品有限公司还是中国国家

女子棒球队唯一棒球服装装备赞助商,也是山东省首家赞助国家队的服装企业。2022年9月,中国棒球协会授权烟台鹿扬体育用品有限公司为首个国家女子棒球队服装装备研发制造基地。

“我们早在2005年就开始瞄准专业性强、门槛高的体育服装,着手科技研发和市场开拓。”烟台海翔对外贸易有限公司董事长郑晓平介绍说,如今公司连续承接了美国职业篮球、美国职业棒球、美国职业橄榄球、美国职业冰球、美国大学生体协以及日本和

欧洲职业棒球比赛的系列专业服装,产品涉及篮球、棒球、足球、高尔夫球、网球等多个大类、上万个品种。

随着“体育强国”“健康中国”等国家战略的大力实施和不断升级,烟台鹿扬也迎来了飞速发展。“除了赞助国家队,我们和浙江、上海、北京、大连、沈阳、长春等相关省市都建立了联系,而且市场份额也在逐渐扩大,业界对我们公司的产品都给出了一个很高的评价。作为一个民族品牌,我们有信心将来在国内逐渐做大做强。”郑晓平说。

12月23日,2024年全国硕士研究生招生考试拉开帷幕。据教育部统计,2024年全国硕士研究生考试报名人数为438万人。

近年来,考研报名人数持续增加,教育部数据显示,2021年和2022年的考研报名人数分别为377万人和457万人,2023年增至474万人,创下新高。而2024年考研报名人数有所回落,较上一年减少36万人,系三年来首次下降。

本报综合